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Propuesta A

1A. Dada la funcién f(X) —e*™ +x?+ax+b, abOd0d

a) Determina los parametros a, b [ sabiendo que la grafica de f(x) pasa por el punto (0, 2) y que en
dicho punto tiene un extremo relativo. (1,5 puntos)
b) Para los valores de los parametros encontrados, estudia si dicho extremo relativo es un maximo o un

minimo. (1 punto)
a)

, f0)=2=e*®+0? +a@+b=2=¢e"+b=2=1+b=2=b=1
f'(x) = cosx[@*™ + 2x +a = 5 .

f'(0)=0= cosO&*™ +2M+a=0=>1k°+a=0=>1+a=0=a=-1

b)

f(x)=e*™ + x? = x+1= f'(x)= cosx[&*™ +2x-1= f"(x) = —senx[&%™ + cos® x [&**™ +2 =

f

"(0) = —sen0O[&**™ + cos’ O[&*™ +2=-0[&® +1% [@° + 2= - 0[1+ 11+ 2 = 3> 0= Minimorelativo

2x+4 si —-2<x<0
(2x-2)* si 0sx<1

a) Esboza la region encerrada entre la grafica de g(x) y el eje de abscisas. (0,5 puntos)
b) Calcula el area de la region anterior. (2 puntos)

2A. Dada la funcién g(X) = {

a)

b)
0

A= [(2x+4) dx+.|1.(2x—2)2 dx = 2%[ﬁx2]?2 +40x]°, +_th2 % = [o2 -(- 2)2]+4[ﬁo—(— 2)]+%%Eﬁt3]?2

-2

=1=t=0
2x—2=t:>2dx=dt:>dx=gz> X=1=
2 X=1l=>t=-2

A:(O—4)+4EQO+2)+%E[O3 —(—2)3]=—4+8+%[ﬂ0—(—8)]=4+§=4+g=1—36u2
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3A. a) Despeja X en la ecuacion matricial X A + B = X, donde A, B y X son matrices cuadradas de orden 3.

(1 punto)
0 0O 0 3 -2

b) Calcula X, siendo A=|1 0 0| y B=[-1 4 0 |(1,5puntos)
210 1 2 1

a)
B=X-XA= X(I-A)=B= X(1 -A) (1 -A)* =B (I -A)" = xI =B(

I-A) = X=B(I-A)"

b)
100y (000) (1 0 0 1 0
1 ]
I-A=|0 1 0|-/1 0 0|=/-1 1 0|=[-A=-1 1 Q=10 j 120=> 1 -A)" =
001 (210 (-2 -11 -2 -11
1 -1 -2 100
(1-A)"= adj[ )‘]:>(I—A)t: 0 1 -1 :>adj[(I+A)‘] 110>
-4 0 0 1 311
100 (100 0 3 -2)(1 0 0) (-3 1 -2
(I—A)_l=%110:110:>X=—140 110|=3 4 0
311 (311 1 2 1)311) (6 3 1
_ _ -X+y+2z=0
4A. a) Calcula la distancia del punto P(-1, 2, 0) a la recta { y+z=1 (1,25 puntos)

b) Calcula el punto simétrico de P respecto de r. (1,25 puntos)

a) Hallaremos un plano 71 que contenga el punto P y que sea perpendicular a la recta dada, su vector
director sera el de la recta y es perpendicular al vector PG, donde G es un punto genérico de la recta, y por

ello el producto escalar de ambos es nulo y la ecuacién pedida del plano.
Una vez hallado el plano se calculara el punto Q de interseccion del plano y la recta
PQ es la distancia pedida.

X=1+A
y=1-z= -Xx+1-z+22=0=> x=l+z=>r=y=1-A=>
z=A
vy =y, =(L,-1.1) LV OPGo v (PG=0
PG=(x,y,2)-(-1,2,0)=(x+1,y-2, 2)

(,—LDQW&Hy—2,ﬁ:O:nH&—y+2+z=O:>ﬂEx—y+z+3:O

, el modulo del vector

x=1+(-1)

Intersecion=1+A-(1-1)+1+3=0=31+3=0=>31=-3=1=-1=Qly=1-(-1)=

z=-1

PQ=(0,2,-1)-(-1,2,0)=(1,0,-1)=d(r, ‘Pq JiZ 402+

-1)° =+2u
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Continuacion del Ejercicio 4A de la Propuesta A

b) El punto Q, hallado en el apartado anterior, es el punto medio de P y su simétrico P’

_ 1+ X,
2
2:%: 2+Y, =4y, =2 =P(1,2,-2)

0 =-1+X, =0= X, =1

+ .
=07, o
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Propuesta B

1B. Calcula el dominio y las asintotas de las siguientes funciones f(X) =

X—2 X°—4x+4
(1,25 puntos por cada funcion)
22X -x 2X20=>x20
()= x—2  |x-2=0=f(2)= 2 2:Iim\/ﬂ X=0 def))
2-2  x2 x-2
2 J2x
— 2x -1
Iimf(x)—llm\/_x X_N2[2=2_ 0 _ ywampopynopy = i 22X —imit=0 ()
x-2 X—2 2-2 0 X2 1 x-2 1
@;X si 0sx<2
X_
Redifinicién dela funcién= f(x)= 0 si x=2 = Dom(f)=0Ox00/x20
V2x—x Sl Xx>2
X—2

No existeasintotavertical

le/i [ °°1\/6_1

—Ilm =-
X 2 1-0

X

Asintotashorizontaks

y:Iim

X -0 X — 00

><\
><\|\J

Existeasintotahorizontal y = -1, cuandox — oo

No existefunciéncuandox — —

Asintotablicuas

J2x-x [Lx _x

/ 4 2

m=lim £(x)=lim X2 = fjm Y2X "X ® _ypy XD XE
X -0 X

\/7_1 \/?_1

e —jim VXX Ve o _070_j,

o X e x2-2X oo X x e o 202010
'S X o0

No existeasintotaoblicuacuandox — o
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Continuacién del Ejercicio 1B de la Propuesta B

X* ~4x+4=0=A=(-4) -40@=0= x= 4330 _,

2
NG 3 23 8
X) = = =X-2=0=>x=2=qlx)= =— = Sinsolucién=
ol x> —4x+4  (x-2) 9l (x-2)* 0
Dom(g)=0x00 -{2}
Asintotavertical = x =2
Asintotashorizontaés
X3
. X3 (o] X3 . 1 1
=lim —I|m— —=1lim =lim = =
y qug() x-o X2 —AX+4 o0 x-o x? B X+4 X~°°1_i+i £—£+ﬂ 0-0+0
IR X X2 X o o o
No existeasintotahorizontalcuandox —
X3
3 V)3 _y3 T3
y=lim ——— =lim 2( ) =lim——— =2 =jim—— X =
s X —Ax+ 4 oo (- xP —4Af-x)+4 e xP+Ax+4 o x- L3+4l3+7
X x> X
=lim -1 -1 1 __1_ Sinsolucién
x~001 4 4 1 4 4 0+0+0 0
= + S+ —
X x2 x> o oo o
No existeasintotahorizontalcuandox — —
Asintotablicuas
x3 x3
AN s -
m=lim 9% = i X =4x+4 _ i A ST -
Xoo X Xow X xoo )0 —Ax*+4 o0 xeo xS x4 xee, 4
45t 1-+3

1 _ 1 _
14,4 1-0+0
0] [0}

. . X3 X=X +AxXP -4 . 4AXP-4 o
n=Ilimlg{x)—-mx=Ilim| ———=1x [=1lim =lm—mm=—=
lo()-mA (x2—4x+4 J o0

X X e X2 —4X+4 x~o X2 —4x+ 4
2
2 -1 2=t 4t
—im X X g X o o 470
mei_4l+i qu1—4+i2 1—£+£ 1-0+0
x> x* X X X co

Existeasintotaoblicua y = x+ 4, cuandox — oo
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Continuacién del Ejercicio 1B de la Propuesta B

Asintotamblicuas(Continuacén)

X
3 A 3
m= lim X2 =4X*+4 _ i ————=lim 3( X —=lim— =2 =
xomm X oo x® = A +4 xoo (= xP —4(-x) P +4 xe-xX>-4X +4 o
X3
= lim % sfim——t = 1 1 -
x-o X3 2 4 xﬂm_l_ﬂ_l_i l—£+4 1-0+0
— At 3 o
XX X X X
3 3 3 44x2 — 2 _ —v)? —
0= fim| = 10| = tim X=X 4x2 - 4 24x 4 _, 42( X -4 _
xomo| X2 —4x+4 xomm X2 —Ax+4 xom X —Ax+4 e (—x)? —4(-x)+4
X2 4 4 4
R v Rue: e v N S S
S raxed iR 2 M4 4T 44 14040
X" +ax °° g X 2 14+ 1+ -+
x> X X X X ©

Existeasintotaoblicuag y = x+ 4, cuandox — —oo

2B. Dada la funcion f(x) = (x+1) e*se pide:

a) Calcula los intervalos de concavidad y convexidad y los puntos de inflexion de f(x). (1,25 puntos)
b) Encuentra una primitiva de la funcion f(x) que pase por el origen de coordenadas. (1,25 puntos)
a)

f'(x)=e* +2(x+1)e> = (2x+3)e* = f"(x)= 26> +2(2x+3) e* = (4x+8)e* =4 (x+2)e* =
4>0= OxO0

Concavidad= f"(x)>0=4(x+2)e* >0={x+2>0= x> -2
e” >0= OxO0

— 0 P "
4>0 (+) (+)
e >0 (+) (+)
x> 2 (-) (+)
Solucién (-) ()
Céncavo XD/ x>-2 Convexo [xOO/x<-2
Punto de inflexion en X=-2= f(— 2): (—2+1)e2[(}2) =—* :%
e
b)
1 2X
2X 2X 2% 2x (X+1_j ox
F() = [(cr1) emax= (s 1) & - [ & ooz XHHET " LT 2T (eae™
2 2 2 4 2 4
X+1l=u=dx=du ( 0
: o (2m+1)e _ _
{ezde:dV:>V:J.ezde:J.et$zljetdtzi F(0)=0 2 +K=0=>K=-=
2 2 2

2X
F(X) _ (2X+1)e _E
4 4
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3B. He pensado un nimero de tres cifras tal que la cifra de las decenas es la media aritmética de las otras
dos. Ademas, si a dicho niumero se le resta el que resulta de invertir el orden de sus cifras, la diferencia es
198. Por ultimo, las tres cifras de mi nUmero suman 12.

a) Plantea un sistema de ecuaciones lineales que recoja la informacién anterior y clasificcalo. Para ello,

puede serte Util observar que el nimero cuya cifra de las centenas es X, la de las decenas y, y la de las
unidades z, puede expresarse como 100x + 10y + z. (1,5 puntos)

b) Determina, si el problema tiene solucién, el nimero de tres cifras que he pensado. (1 punto)

a)
X+ 2z
= > Xx-2y+z=0 X—-2y+z=0
100x +10y + z— (100z +10y + X) =198= 199x - 997 =198={ x-2z=2
X+y+z=12 X+y+z=12 X+y+z=12
b)
1 -2 1 3 0 3
A=L o -1=]1 0 - :(—1)E~]:1)’ _311:(—1)(—3—3):6¢O:CompatibIeDeterminado
1 1 1] 11 1
1 -2 1|0 3 0 324 0O O 618
1 0 -32|=|1 0 -1j2|=|1 0 -12 |=6z=18=2=3=X-3=2=>X=5=
1 1 1012 11 1022 11 112

5+y+3=12= y = 4= Solucién= (x, y, z) =(5,4,3) = Namera 543

4B. Dados los puntos A(1, A+1,-1),B2,A,0)yC(A+2, 0, 1), se pide:
a) Estudia si existe algan valor del parametro A [1[J para el que A, B y C estén alineados. (1,25 puntos)
b) Para A =- 1, da la ecuacion implicita del plano que contiene a los puntos A, B y C. (1,25 puntos)

a) Si los puntos estan alineados los vectores AB y AC son iguales o proporcionales

AB=(2,1,0)-(1,4+1,-1)=(1,-1,1) 1 -1 1 11
AC=(A+2,0,0)-(1,A+1,-1)=(1+1,-1-1,2) A+l -A-1 27 a+1

A=1

b) Para determinar el plano 71 debemos de halla los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto generador
del plano, como los tres son coplanarios y este ltimo es combinacién lineal de los otros dos, el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano

AB=(2,-1,0)-(1,0,-1)=(1,-1,1) x-1 y z+
AC (101) (1,0,-1)= (002) (0,0)=m=| 1 -1 1|=0=-(x-1)-y=0=
G=(x,y,z)-(1,0,-1)=(x-1,y, z+1) O 0 1
m=x+y-1=0

=>A+1=2=>



